
 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

 

Procès-verbal du mardi 30 janvier 2024 

Rencontre au local 187  
 

 

Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx      Marie-Claude Nicol Enseignante 

Jacques Pilote      Sophie Bertrand Enseignante 

Natasha Dénommé     François Bélanger  Technicien en loisirs 

      

Membre de la communauté    Direction 

       Mylène Mercier Directrice 

 

       Membres élèves  

       Keshet Sagy  Élève 

       Dany Samuel Pierre Élève 

Étaient absents :   

Daniel Fortin  Enseignant 

Karine Michaud Enseignante      

Caroline Murray Membre communauté 

Arthur Dupperé Élève 

Normand Robert parent 

Amr Elleithy  parent 

Suzette Bernard parent 

Simon  Bukasa  parent 

André Babin  parent 

      

Membres du public : Aucun 

 

1. Présences et vérification du quorum 

Mme Proulx ouvre la séance à 18 h 30 et confirme qu’il y a le double quorum. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Natasha Dénommé et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2324-15       Adopté à l’unanimité 

 

 



 

 

3. Questions du public 

Aucune 

 

4. Adoption du procès-verbal du 17 octobre 2023 

Proposé par Sophie Bertrand et appuyé par Marie-Claude Nicol. 

 

CÉ 040-2324-16       Adopté à l’unanimité 

 

5. Suivis du procès-verbal du 17 octobre 2023 

 

Chandail logo école et sportif : Les chandails sont bientôt prêts, en attente des grandeurs des 

joueurs(euses). Nous avons un nouveau logo. C’est la compagnie LDFS sublimation. Il y aura aussi une 
boutique en ligne pour acheter des produits avec le logo de l’école. 
 

Terrains volleyball :  

-Le ministère refuse de financer l’aménagement du terrain dans le budget de construction, dans le 

cadre du budget de construction de l’école. Il faudra effectuer une demande de subvention au MEES, à 
l’automne, pour tenter d’obtenir un maximum de 100 000$. 

-Tentative de partenariat avec la ville sans succès; ils ont d’autres projets. 
-Les coûts estimés sont de 130 000$. L’arpentage a déjà été fait. 
-Nous devrons trouver des moyens de financements et aussi soumettre des demandes de subventions. 

-Nous allons contacter nos élus de différents niveaux pour les sensibiliser à la réalité de nos élèves. 

 

Terrain de la ville : 

-En plus des terrains de tennis et de basketball, il y aura une patinoire réfrigérée avec dôme qui sera 

construite à côté de l’école. La date des débuts des travaux reste à confirmer. 
-Nous aurons aussi plus de plages horaires disponibles à la piscine. 

 

   

6. Mots 

6.1. Représentants des élèves  

 -Présentation des activités de la St-Valentin : 

  -Vente de fleurs et pâtisseries 

-Jeu trouve ta paire 

-Activité biscuits 

-Bal St-Valentin 

   

  Salle d’étude : La café Zen 

-En attente de la subvention de Santé Canada pour financer l’achat de matériel pour le 

café zen. 

-L’utilisation est prévue initialement à raison de deux soirs semaines; les items seront 

rangés dans le dépôt lorsque non-utilisés. 

-Salle aménagée avec des hamacs, poufs, couvertures. 



 

 

-Le souhait : des jeux de société calmes seront disponibles, et des activités telles que 

zoothérapie et formations sur les saines habitudes seront offertes. 

-Thé et collations seront servis. 

  

6.2.  Présidente  

   

Mme Proulx remercie les membres pour leur flexibilité d’avoir devancé la rencontre. Elle souligne 

l’importance de confirmer si vous serez présents ou non à la rencontre afin de s’assurer d’avoir 
quorum et de ne pas risquer de faire déplacer les membres pour rien. Elle fait part aussi de sa 

joie que les élèves soient de retour en classe. 

      

6.3.  Direction 

  

-Mme Mercier souligne qu’un déjeuner fût offert lors du premier jour de retour en classe, en 

janvier, et que la vie a repris rapidement à l’école à la suite de la grève. 

-Martin Gravelle est en retour progressif au travail, au service administratif de l’école. 
-Les examens de reprise du ministère pour le secondaire 4 seront reportés. 

-Projet éducatif était sur pause pendant la grève. Le comité de pilotage est en formation. La 

livraison est reportée pour avril 2024. Notre grand objectif est l’amélioration du rendement en 
écriture. Nous aurons 3 grands objectifs. Ils nous seront présentés pour consultation et adoption. 

-QSEVR : Sondage à venir (version améliorée) pour évaluer le sentiment de sécurité à l’école. Les 
élèves auront du temps en classe pour répondre au sondage. Le plan de lutte sera révisé en 

fonction des résultats de ce sondage. 

-Avec le programme de rattrapage certaines activités ont été annulées. Cependant, le 

programme parapluie, offert par le service de police de la Ville de Gatineau, qui traite de la 

violence, média-sociaux et la sécurité en conduite sera gardé. 

       

6.4.  Membres parents 

-Le parents sont très satisfaits que l’usage du cellulaire soit restreint en classe. 

-Une clinique dentaire fera un don pour l’achat des chandails de pratique pour les équipes 

sportives. Le chèque doit être fait au nom de la fondation du CSSPO en indiquant le nom de 

l’école. 
   

6.5. Membres du personnel 

  Nil 

   

6.6. Membre de la communauté  

 Absente  

 

6.7. Représentante au comité de parents      

Absente 

 

 



 

 

7. Travaux du conseil 

 

7.1. Maquette de cours 

-Mme Mercier nous présente la grille-matière pour l’année 2024-2025. 

-Elle nous fait part qu’étant une petite école, il est difficile d’offrir une offre de cours très variée. 

-C’est en partie pour cette raison qu’il est proposé d’avoir des options obligatoires de musique 
ou art plastique selon le volet choisi. Ils seront aussi offerts en alternance. Par exemple si le volet 

sport a l’option musique en secondaire 1, ce sera option art plastique en secondaire 2 afin que 

les élèves puissent explorer les deux types d’arts offerts à l’école. 
- Le décloisonnement sera maintenant à partir de la 2e secondaire. 

-Pour les choix de cours mathématiques et sciences les élèves proposent d’avoir plus d’une 

rencontre à divers moments ciblés de l’année pour les préparer à faire leurs choix. 
- Il est prévu de faire une demande pour un groupe PPP-15 ans. 

- Le groupe de 2e secondaire adaptée ne sera pas ouvert en 2024-2025. Les élèves des classes 

adaptées seront inclus au régulier, pour ce niveau. Il est prévu d’ajouter 1 orthopédagogue 
supplémentaire afin d’offrir du support.  
-Il est proposé par un parent de faire une consultation en juin 2025 afin de sonder les 

enseignants-parents-élèves au sujet du choix d’enlever le groupe de 2e secondaire adaptée et les 

choix imposés des cours complémentaires des volets. 

 

L’approbation de la maquette de choix de cours est proposée par Sophie Bertrand et appuyée par 

Natasha Dénommé. 

 

CÉ 040-2324-17      Approuvée à l’unanimité 

 

7.2. Budget du conseil d’établissement 

-Nil 

 

7.3. Règles de régie interne du Conseil d’établissement 

-Mme Proulx confirme aux membres que le point 15 du document initial a été enlevé comme 

discuté à la rencontre d’octobre 2023. 
 

Proposé par Sophie Bertrand et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2324-18       Adopté à l’unanimité 

 

7.4. Activités et sorties éducatives 

-Remis 

 

7.5. Activités Groupe Vert 

-Les élèves du Groupe Vert aimeraient visiter un maraicher et aussi aller cueillir des pommes à 

l’automne 2024. Ils feront de la cuisine telle que de la compote de pomme maison et seront 

sensibilisés au gaspillage alimentaire. 



 

 

 

Proposé par Marie-Claude Nicol et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2324-019      Adopté à l’unanimité 

 

7.6. Campagnes de financement des finissants et école 

-Un comité de bal composé de parents a été créé. Ils proposent des activités de financement dont 

la vente de poulet au beurre aux familles de l’école, vente de pop-corn à Secondaire en Spectacle, 

Bal de la St-Valentin du printemps et un souper macaroni (avec la tablée des chefs) pour les 

familles de l’école. 
- Pour le financement de l’école il est proposé des refaire la vente de café, mais en ligne à partir 

de la plateforme du CSSPO. 

 

Proposé par François Joseph Bélanger par et appuyé par Sophie Bertrand. 

CÉ 040-2324-20      Adopté à l’unanimité 

 

7.7. Plan de rattrapage 

-À la suite de la grève des enseignants en décembre 2023 un plan de rattrapage a été élaboré; 

-Les parents recevront un courriel descriptif sous peu; 

-Des enseignants offriront du tutorat à des élèves ciblés et il y aura une rotation d’élèves afin 
d’offrir le service à un plus grand nombre possible; 

-Les jeunes sont aussi encouragés à demander de l’aide au besoin et à se présenter aux séances 

de récupération offertes par leurs enseignants; 

-Le français, mathématique ainsi que les matières à sanction sont les matières faisant partie du 

plan de rattrapage; 

-Le plan est organisé avec les enseignants volontaires pour dispenser du tutorat. 

 

7.8. Calendrier des rencontres 

-Nous ajoutons le 27 février 2024 au calendrier des rencontres en remplacement de celle 

manquée en décembre 2023 pour cause de la grève des enseignants. 

 

Proposé par Natasha Dénommé et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2324-21       Adopté à l’unanimité 

 

8. Varia 

-Nil 

 

9. Levée de l’assemblée. 

M. Pilote propose la levée à 20h50 Mme Bertrand l’appui. 

 

CÉ 040-2324-22       Adopté à l’l’unanimité 

 



 

 

10. Prochaine rencontre 9 avril 2024. 

 

 

 

 

 

______________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx       Mylène Mercier 

Présidente       Directrice 

 


